Не замалчивать критику// Огни Нарына. 7 августа 1963.. С.1 

Вышло в свет девять номеров нашей газеты. В них опубликовано 58 критических  материалов – от заметки в несколько строк до крупной статьи. Рабочие корреспонденты – выразители общественного мнения в своих письмах критикуют известные недостатки, дают деловые советы, предложения. Так, в первом номере «Огни Нарына» Ю. Воробьев и А. Фендюшкин писали о том, что новый бульдозер простоял 15 смен из-за того, что не был исправлен нож, хотя требовалось лишь сделать сварку.

  Авторы письма не назвали фамилии, но и без того они были ясны. Это прежде всего, заведующий механической мастерской КИР и начальник участка. Они не проявили заботы о том, чтобы машина своевременно была включена в работу. За каждую смену она могла переместить до 400 кубометров породы, а за 15 смен – 6000. Начальник УМР К.С. Хуриев обязан был сообщить редакции, что же сделано по критическому выступлению газеты. Ведь он, как руководитель не мог не знать, что по каждому критическому выступлению в печати должен быть дан ответ по существу. На этот счет есть постановление ЦК КПСС. Но тов. Хуриев решил отмалчиваться. Не ответил он и на письмо экскаваторщика «Во что обходиться простой?», в котором говорилось об аналогичных фактах.

  Замалчивание есть ни что иное, как зажим критики, игнорирование советов и предложений рабкоров. А это партия рассматривает как тяжкие проступки.

   Критика и самокритика – могучее средство улучшения всей нашей работы, преодоления недостатков. Бюрократы, чиновнически настроенные люди пытаются опорочить критические выступления в печати, делая упор на несущественные мелочи и старательно обходя существо дела.

   Бульдозерист Н. Маслов в четвертом номере нашей газеты писал о том, что задания даются без оформления нарядов, а в оплате труда процветает уравниловка. Это подрывает интерес к работе. Проверка письма была поручена начальнику отдела труда и зарплаты И. Рабиновичу. И что же? Он описался, что «Маслов уволился» и что «премиальные распределяются треугольником».

   Это ли не образец бюрократического отношения письмам рабкоров! А когда редакция указала ему на это, то Рабинович заявил: давайте вместе проверять.

    Возникает вопрос: на месте ли этот человек, не напрасно ли он  занимает пост руководителя отдела, если показывает себя  не способным разобраться в таком вопросе, как существует ли уравниловка ли  в оплате труда.

   При создании газеты начальник  «Нарынгэсстроя» В.А.Поддубко заявлял, что по каждому номеру газеты он лично будет поручать проверять факты и отвечать редакции. Но это хорошее намерение почему-то оказалось забытым. И вот получилось, что за все время редакция получила один ответ, да и тот бюрократического толка.

   Неудивительно, что некоторые рабочие говорят, что дескать какой толк писать в газету, если мер не принимают. Конечно, такое мнение неправильное. Меры принимаются по линии партийной, профсоюзной и комсомольской  организации. Научатся, надо полагать, по-большевистски реагировать на критику и все хозяйственные руководители. Это даст нам возможность еще успешнее решать производственные задачи и вопросы сплочения коллектива.

Кто же уймет грубиянку? // Огни Нарына. 17 августа 1963. № 11.С.2.

   Мне думается, что вежливость обязательна для всех, а вот бухгалтер управления «Гидроспецстроя» Нина Гилева понятия не имеет о вежливости. Грубость в нее вошла в привычку. Кто бы к ней обратился – пожилой или молодой рабочий – одинаково ответит грубо.

   Чтобы не было голословно, приведу несколько фактов. За июнь мне причиталось дополучить 28 рублей. Пришлось обратиться к ней. Но вместо ответа я услышал:

· Ты мне надоел…

          Пришлось зайти к начальнику управления тов. Зорину. Тот написал Гилевой, чтобы оформила документы на получение денег. Но и этого оказалось мало.

          Главный бухгалтер т. Ярцев повторил приказание, но она продолжала упорствовать. Так в этот день я и не получил доплату.

         Другой случай произошел совсем недавно – 8 августа. Я обратился к Нине Гилевой с просьбой помочь оформить документы на покупку в кредит некоторых вещей. В ответ понеслась ругань, оскорбления.

· Я одна, а вас три человек, - кричит она. По этой причине, будто бы она не может своевременно заполнять расчетные книжки, затягивает это на 8-10 дней.

          Как видно, Гилева плохо справляется со своими обязанностями и не умеет вести себя в коллективе. А к порядку ее не призывают. Спрашивается. кто же уймет грубиянку?

                                                             М. Карачев, проходчик  третьего участка.

«Два письма о простоях»//Огни Нарына. 6 сентября 1963. № 14. С.2.

В редакцию поступили два письма от крановщика В.Бутко  и бригадира монтажников Б. Тащилина. Оба пишут о простоях, и оба с одного участка – строительства автопрофилактория.

   Не трудно понять негодование рабкоров. Они понимают, как важно своевременно построить профилакторий, а вот руководителю работ Спирову такого понимания явно не достает.

  Вот уже две недели мы, крановщики и монтажники, сидим без дела. И не  потому, что для нас нет работы. Напротив, ее хоть отбавляй. В короткий срок нужно смонтировать конструкции автопрофилактория – одного из важнейших объектов подготовки к зиме. Но вся беда в том, что начальник участка т. Спиров не заботиться о создании фронта работ для монтажников и крановщиков. На наши просьбы он не обращает внимания. Неужели, он считает простой нормальным явлением?

                                  В. Бутко

Наша бригада, завершив работы по строительству механической мастерской на правом берегу, прибыла на участок т. Спирова строить автопрофилакторий. Невольно сравниваем руководство работой тт.Хуриева и Парамонова с методами Спирова. Там выписывали аккордные наряды, и поторапливали нас, монтажников, а здесь не создают никаких условий для работы. Не подготовлена – площадка и готовить ее не собираются. Нужен бульдозер всего на несколько часов, а т.Спиров делает из этого какую-то проблему.

   За что не возьмись, ничего нет. За неделю с 29 августа по 4 сентября мы не проработали по настоящему ни одной смены.

   Не умея организовать работу, Спиров говорит, что будто мы не умеем вести монтаж и, что при быстрой работе, побьем щиты. Странно! На правом берегу, где мы могли развернуться во всю, нас хвалили, а вот Спирову не угодили. И кроме угроз от него  ничего нельзя услышать.

    При таком руководстве строительство профилактория, конечно, не будет закончено к сроку.

                                                          Б. Тащилин, бригадир монтажников.

«Улыбка поселка».// Огни Нарына. 14 сентября 1963. № 15. С.1

Каждый житель нашего поселка хочет видеть его утопающим в зелени. Озеленение не забыто и проектировщиками. Дело теперь за тем, чтобы осуществить намеченные планы на практике.

   Нынешней осенью необходимо высадить на улицах, вдоль дорог и тротуаров, возле жилых домов и у зданий общественного назначения выше 110 тысяч саженцев и кустарников, из них 8000 плодовых, 7000 декоративных и более 90 тысяч кустарников.

   Плодовые саженцы будут высаживаться у жилых домов, в том числе 28000 саженцев возле ПДУ (из расчета 7 саженцев у каждого дома), 36000 саженцев у 8-квартирных домов и общежитий (из расчета 40 штук у каждого дома) и 860 саженцев у прочих домов.

    Великий русский писатель А.П. Чехов говорил, что если бы каждый человек на клочке земли сделал все, что он может сделать, какой прекрасной была бы наша земля. Эта мечта превращается в реальную действительность. Советские люди, строящие коммунизм, своими руками украшают землю.

   Жителям нашего поселка предстоит посадить осенью  в среднем по два плодовых и одному декоративному дереву. Это не так уж много, а в целом это образует зеленое убранство поселка.

   Вместе с тем наша задача – украсить улицы и скверы, сделать их удобными для прогулок и отдыха. Для этого нужно высадить помимо высокоствольных саженцев 1000 штук сирийской розы, столько же вьющейся розы и 810 кустов культурной розы.

   Этой осенью нужно заложить в поселке 75 газонов, клумб, цветников. Это будет улыбка поселка.

                                                           И. Семеряжко, инженер – озеленитель.

Где взять кисти?//Огни Нарына. 18 июня 1963. № 3. С.2

Наша женская бригада маляров состоит из двадцати пяти человек. Работаем мы старательно. Задания перевыполняем. Да иначе не может и быть. Ведь каждый хочет побольше заработать. Но заработки последнее время нас не веселят, потому что нечем работать. На такую ватагу нам дали всего четыре кисти.

Понятно, что мы не могли мириться с таким положением. Мы мастерили кисти сами. Делали их из любых подходящих для этого материалов, но самодеятельные быстро выходят из строя.

Некоторые девушки покупали кисти, к сожалению, это не всегда удается. А наше начальство только разводит руками. Ну, разве порядок?

                                                      М. Рассохина, бригадир маляров.

Новоселье самых маленьких // Огни Нарына. 8 декабря 1963. № 27. С.2.

Вите Азнабаеву, первому гражданину, родившемуся в Каракуле, только что исполнилось год. Строители подготовили ему хороший подарок – закончили строительство детских яслей. Витя первым занесен в список этого детского учреждения

Его отец Зия Азнабаев – токарь первой автобазы. Он приехал на строительство Токтогульской ГЭС с первым токарным станком и второй год по-ударному трудиться на ремонте автопарка. Мать Вити Валентина Константиновна, повар столовой. Супруги Азнабаевы теперь спокойны за своего сына. Ему будет очень хорошо в его новом доме.

Вместе с Витей в канун Дня Советской Конституции стали новоселами замечательного детского учреждения еще сорок маленьких граждан поселка гидростроителей.

                                  П. Чумыш

Сам себя назначил// Огни Нарына. №17. 29 сентября 1963. С.2.

   Преподаватель истории филиала Фрунзенского политехнического института Александр Петрович Никулин называет себя заместителем ректора института. Но сколько мы ни листали книгу приказов, так и не нашли, когда же случилось такое превращение. Тем более, что известна незавидная его деятельность на посту директора вечерней средней школы. Поэтому всякого удивило бы повышение его в должности. Но, оказывается, Никулин сам себя назначил.

   Наградив себя высоким титулом, он не стал серьезней относиться к делу. Требовался от него список студентов. И что же: Во-первых, пришлось долго ждать, а во вторых, когда Никулин представил список, то трудно было понять, что к чему. Список составляли сами студенты, Александр Петрович не удосужился даже проверить.

      З. Архипенко.

Детская музыкальная// Огни Нарына. №18. 5 октября 1963. С.1

Начались занятия в детской музыкальной школе, созданной по ходатайству общественных организаций стройки. В школе три класса: баяна, фортепиано и аккордеона. Занятия ведут опытные учителя музыки.

   В школу принято 40 детей. В ближайшее время намечено открыть вечернее отделение, на котором будут приниматься взрослые.

Огни Нарына. №19. 6 октября 1963. С.2

Мой стих.

Я сюда приехал строить,

Каждый квартал, каждый дом.

Но хочу еще подспорить, 

Боевым живым стихом.

Стих – он тоже стройке нужен

Как бульдозер, как станок.

Коллектив рабочий дружен –

В этом стих ему помог.

В этом есть его заслуга, 

И заметная притом?

Где порой бывает туго,

Много легче со стихом.

Утро. Стройка оживает,

Бьется, как морской прибой.

И с людьми мой стих шагает,

И зовет их за собой.

Будет день большой, горячий,

Напряженный, трудовой.

Он один такое значит,

Что не значит год иной.

Вижу радостные лица,

Шумный говор, звонкий смех,

И идет мой стих трудиться,

Он зовет к победам всех.

    Г. Каледин (слово «подспорить» так было в газете, здесь не от слова спор, а слова подспорье)

Об охране лесонасаждений// Огни Нарына. №24. 15 ноября 1963. С. 2

Решением исполкома Каракульского поселкового Совета депутатов трудящихся от 9 октября 1963 года

В целях поддержания санитарного состояния поселка и обеспечения сохранности газонов, цветников, клумб и древонасажедний, а также наведения порядка в содержании скота, находящегося в личном пользовании граждан, исполком Каракульского поселкового Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1. Запретить гражданам выпускать со двора крупный и мелкий рогатый скот, свиней и  птицу. Скот следует держать на привязи, а птицу в клетках.

2. За нарушение данного решения, на основания указа Президента Верховного Совета СССР, подвергать штрафу в административном порядке в следующих размерах:

а) за овец, коз, свиней и телят – 2 руб. 50 коп. с головы.

б) за крупный рогатый скот, лошадей и верблюдов – 5 руб.

в) за птицу – 50 коп.

г) за проезд по насаждениям гужевого транспорта – 5 руб.

д) за проезд по насаждениям автомобилей и тракторов – 10 руб.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на ЖКО и отделение милиции.

4. Решение вступает в силу со дня опубликования его в местной печати и действует на территории поселка Каракуль в течение 2-х лет.

                                                 Председатель поселкового Совета   Б. Каипов

                                                 Секретарь поселкового Совета   Г. Кадыркулов

